



ΕΜΠΟΡΙΚΟ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

e- Ενημέρωση

Πειραιάς, 5 Ιουλίου 2013

ΤΑ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΑ ΝΕΑ ΤΟΥ Ε.Β.Ε.Π.

ΕΠΟΙΚΟΔΟΜΗΤΙΚΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟΥ ΤΟΥ Ε.Β.Ε.Π. ΜΕ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

Εξαιρετικά ενδιαφέρονσα και εποικοδομητική ήταν η συνάντηση του Υπουργού Οικονομικών, κ. Ιωάννη Στουρνάρα, την Παρασκευή 28 Ιουνίου 2013, στα γραφεία του Υπουργείου, με τον Πρόεδρο του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, κ. Β. Κορκίδη και τους κκ Ν. Μαυρίκο, Ν. Μανεισιώτη, Β' Αντιπρόεδρο και Οικονομικό επόπτη αντίστοιχα. Ο κ. Βασίλειος Κορκίδης, παρέδωσε υπόμνημα στον Υπουργό με τις θέσεις του Επιμελητηρίου πάνω σε θέματα ζωτικής σημασίας που απασχολούν την επιχειρηματική κοινότητα του Πειραιά, μεταξύ των οποίων: η προσπάθεια επαναλειτουργίας του Χρηματιστηρίου Εμπορευμάτων Πειραιά (ΧΕΠ), η εξέλιξη των Επιμελητηρίων σε Κέντρα Εξυπηρέτησης Φορολογουμένων και Επιχειρήσεων (ΚΕΦΕ) παρέχοντας ουσιαστικά «δωρεάν δημόσιες υπηρεσίες», η διάσωση της εντός κρίσης ελληνικής επιχείρησης, η δημιουργία Αναπτυξιακής Τράπεζας Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων με τη μετεξέλιξη της δομής των Συνεταιριστικών Τραπεζών καθώς και θέματα φορολογικού και τελωνειακού ενδιαφέροντος. Ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π. τόνισε ότι επιδίωξη του Επιμελητηρίου είναι να εξελιχθεί σε ένα σύγχρονο εργαλείο ανάπτυξης της επιχειρηματικότητας της πόλης και του λιμανιού του Πειραιά, καθώς και όλου του θαλάσσιου μετώπου που καλύπτει, αλλά και της ευρύτερης περιοχής. Μέσω του ψηφιακού εκσυγχρονισμού, το Ε.Β.Ε.Π. θα μπορεί να λειτουργεί ανταγωνιστικά και ανταποδοτικά διευκολύνοντας την εγκατάσταση, την αδειοδότηση, τη λειτουργία και, κυρίως, την επιστροφή στην ανάπτυξη μικρών και μεγάλων, παλαιών και νέων επιχειρήσεων. Από την πλευρά του, ο Υπουργός διαβεβαίωσε ότι θα αξιολογηθούν τα θέματα προκειμένου να αντιμετωπιστούν με τον πλέον πρόσφορο και αποτελεσματικό τρόπο και απεδέχθη την πρόσκληση να επισκεφθεί το Επιμελητήριο.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. ΚΟΡΚΙΔΗΣ, ΕΝΗΜΕΡΩΝΕΙ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΚΑΙ ΑΙΓΑΙΟΥ, κ. Μ. ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΘΕΣΕΙΣ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΠΕΡΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΣΤΗ ΝΗΣΙΩΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ

Με επιστολή του στον νέο Υπουργό Ναυτιλίας και Αιγαίου, κ. Μ. Βαρβιτσιώτη, ο Πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, κ. Βασίλης Κορκίδης, ενημερώνει για ζητήματα αρμοδιότητάς του που αφορούν στην επιχειρηματική κοινότητα της ευρύτερης περιοχής του Πειραιά, μεταξύ των οποίων το ζωτικής σημασίας θέμα της επιχειρηματικότητας στη νησιωτική Ελλάδα. Σύμφωνα με έρευνες, διαβουλεύσεις και επισκέψεις το Ε.Β.Ε.Π., διαμόρφωσε μία σειρά από προτάσεις, τις οποίες απέστειλε ως επίσημο κείμενο θέσεων για την ανοικτή συνεδρίαση του INSULEUR, στις 5 Ιουλίου, στις Βρυξέλλες. Τα σημεία αναφοράς που επελέγησαν στόχο έχουν την ενίσχυση του εμπορίου σε νησιωτικούς τουριστικούς προορισμούς και, γενικότερα, τη στήριξη της Νησιωτικής Ελλάδας. Όλες οι πολιτικές και τα μέτρα που προτείνονται, στοχεύουν στην προσέλκυση ανθρώπινου δυναμικού για την ισόρροπη κοινωνική και οικονομική ανάπτυξη των νησιών μας σε εθνικό, αλλά και σε επίπεδο ευρωπαϊκής-εσωτερικής αγοράς, σύμφωνα με τους όρους και τις κατηγορίες που περιλαμβάνει η Συνθήκη της Λισαβόνας και τους στόχους της Διακήρυξης του Αιγαίου για την εδαφική συνοχή και τη νησιωτικότητα στην

Ευρωπαϊκή Ένωση. Ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. Κορκίδης, υιοθετώντας πλήρως τα συμπεράσματα και τα πορίσματα των διαφόρων Συνεδρίων, υπενθυμίζει την ανάγκη εναλλακτικού τρόπου εφαρμογής του περίφημου "θαλάσσιου μεταφορικού ισοδύναμου", κατά το οποίο οι προσφερόμενες υπηρεσίες θαλάσσιων μεταφορών πρέπει να συγκλίνουν με τις υπηρεσίες των χερσαίων μεταφορών, όσον αφορά στην οικονομική επιβάρυνση του χρήστη, τη χρονική διάρκεια του ταξιδιού και την προσφερόμενη ποιότητα. [Τα κυριότερα σημεία των θέσεων και προτάσεων του Ε.Β.Ε.Π. για τη νησιωτική Ελλάδα.](#)

ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟ Ε.Β.Ε.Π. ΕΠΙΔΟΤΟΥΜΕΝΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΑΝΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΑΠΕΙΛΟΥΜΕΝΩΝ ΑΠΟ ΑΝΕΡΓΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ ΤΗΣ ΕΥΡΥΤΕΡΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΤΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς υλοποιεί επιδοτούμενο πρόγραμμα κατάρτισης ανέργων και απειλούμενων από ανεργία πολιτών της ευρύτερης περιοχής του Πειραιά με στόχο την καταπολέμηση της ανεργίας και της απειλής της. Το έργο με τίτλο «Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα για άνεργους και επαπειλούμενους άνεργους των βιομηχανικών κλάδων της ευρύτερης περιοχής του Πειραιά, μέσω της παροχής υπηρεσιών, επαγγελματικής συμβουλευτικής, κατάρτισης/επανακατάρτισης με στόχο την αναβάθμιση των επαγγελματικών τους δεξιοτήτων» είναι ενταγμένο με κωδικό MIS 375331, στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Εθνικό Αποθεματικό Απροβλέπτων 2007-2013» Άξονας προτεραιότητας 1, του ΕΣΠΑ. Μέσω του προγράμματος, δίνεται η δυνατότητα -σε 1500 ανέργους και επαπειλούμενους ανέργους- να καταρτιστούν, να επανακαταρτιστούν, να τους παρασχεθούν συμβουλευτικές υπηρεσίες και να πιστοποιηθούν οι γνώσεις που θα αποκτήσουν, προκειμένου να ενισχύσουν τη θέση τους στην αγορά εργασίας. Κάθε ωφελούμενος παρακολουθεί διαδοχικά τρία (3) επιμέρους εκπαιδευτικά προγράμματα: δύο προγράμματα οριζόντιων δεξιοτήτων και ένα πρόγραμμα εξειδίκευσης. Μετά την παρακολούθηση του προγράμματος εξειδίκευσης ακολουθεί η πιστοποίηση στις κατωτέρω ειδικότητες: Τεχνίτης Εργαλειομηχανών, Τεχνίτης Ελασματοουργός, Τεχνικός -Ψυκτικός, Τεχνικός Συγκολλήσεων, Τεχνίτης καθαρισμού μετάλλων, Τεχνικός -Συντηρητής αυτοματισμού και αυτοματισμού ελέγχου, Τεχνίτης Μονωτής, Τεχνίτης Ξυλουργός, Τεχνίτης Σωληνουργός. Σημειώνεται ότι στους συμμετέχοντες θα καταβληθεί εκπαιδευτικό επίδομα ποσού 7,00 €/ανά ώρα. Το Πρόγραμμα συγχρηματοδοτείται από το ΕΣΠΑ με κονδύλια του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου, στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Εθνικό Αποθεματικό Απροβλέπτων 2007-2013» Άξονας προτεραιότητας 1.

ΑΛΛΑΓΗ ΣΤΑΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΤΩΝ ΤΡΑΠΕΖΩΝ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΖΗΤΑ Η ΕΣΕΕ ΜΕ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΗΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Η ΕΣΕΕ μέσα από το έργο «Υπηρεσία Υποστήριξης των Μμε εμπορικών επιχειρήσεων», διαπιστώνει ότι τον τελευταίο χρόνο οι Τράπεζες έχουν γίνει εξαιρετικά σκληρές απέναντι στους εμπόρους, δεν δέχονται κανένα συμβιβασμό και αντιμετωπίζουν αρνητικά κάθε προσπάθεια ρύθμισης δανείων ή χρηματοδότησης υγιών επιχειρήσεων. Στο πλαίσιο της προσπάθειας ανάσχεσης της υφεσιακής πορείας και κατόπιν της δυνατότητας συμμετοχής στην ομάδα εργασίας της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών και της Task Force για την επίτευξη αμοιβαίων επωφελών συμφωνιών ρευστότητας στην αγορά, η ΕΣΕΕ απέστειλε σχετική επιστολή προς τους Υπουργούς Οικονομικών και Ανάπτυξης με στόχο να ενημερώσει για την υφιστάμενη κατάσταση και τα ανυπέρβλητα εμπόδια που αντιμετωπίζει η πραγματική οικονομία. Στην επιστολή της η ΕΣΕΕ αναφέρεται στις συμπεριφορές που αντιμετωπίζουν, ιδιαίτερα οι μικρομεσαίες εμπορικές επιχειρήσεις, λόγω της αυστηρής και πολλές φορές, αδικαιολόγητης στάσης που έχουν υιοθετήσει μεγάλες και μικρότερες Τράπεζες. Δυσκολίες και υπερβολές παρατηρούνται ακόμα και σε περιπτώσεις «ενήμερων» επιχειρήσεων τη στιγμή μάλιστα που υπάρχουν δυνατότητες βιώσιμης επέκτασης των δανειακών υποχρεώσεων για τις ανάγκες ενίσχυσης της ρευστότητας και των δραστηριοτήτων τους. [Περισσότερα...](#)

ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ ΜΕΧΡΙ ΤΗΝ ΔΕΥΤΕΡΑ 8 ΙΟΥΛΙΟΥ 2013, ΤΙΘΕΤΑΙ ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΝΟΜΟΥ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΩΔΙΚΑ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ, ΤΟ ΟΠΟΙΟ ΘΕΤΕΙ ΤΟ ΝΕΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΓΙΑ ΤΟΝ ΤΡΟΠΟ ΦΟΡΟΛΟΓΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΩΝ

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. ΚΟΡΚΙΔΗ, ΓΙΑ ΤΟ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ

«Διορθώσεις που θα ανακαλούν επιβαρύνσεις αναμένονται στο νέο Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος ο οποίος έχει τεθεί σε δημόσια διαβούλευση προκειμένου να κατατεθεί εντός των ημερών προς ψήφιση στη Βουλή. Κατόπιν επικοινωνίας με τον Υφυπουργό, κ. Γιώργο Μαυραγάνη, διαφαίνεται ότι δεν είναι στις προθέσεις του Υπουργείου Οικονομικών να δημιουργήσει πρόσθετες επιβαρύνσεις σε φορολογούμενους και επιχειρήσεις, αλλά να καταθέσει ένα κώδικα απλό και κατανοητό. Προς το παρόν, το οικονομικό επιτελείο φαίνεται να αναθεωρεί την αύξηση της προκαταβολής του φόρου των Ο.Ε και Ε.Ε. από το 55% στο 80%, επαναφέρει την έκπτωση φόρου 1,5% λόγω παρακράτησης και μελετά τη μείωση του συντελεστή φορολογίας και της κλίμακας της αποζημίωσης λόγω απόλυσης. Προβληματισμό δημιουργούν οι παλινδρομήσεις και η κατάργηση του μέτρου στη υποχρεωτική συλλογή των αποδείξεων, καθώς και το "πόθεν έσχες" για το "start up" νέων επιχειρήσεων από νέους επιχειρηματίες. Επιφυλάξεις διατηρούμε ως προς τις εκπιπτόμενες επιχειρηματικές δαπάνες, τις επισφαλείς απαιτήσεις, την μεταφορά των ζημιών, τις επιστροφές φόρων, τις εξοντωτικές ποινές και τους φορολογικούς συντελεστές ανάλογα με το εισόδημα. Ο νέος ΚΦΕ πρέπει να προβλέπει ειδικές ρυθμίσεις και να διαχωρίσει τις περιπτώσεις φυσικών και νομικών προσώπων που υπέστησαν απότομη μεταβολή της οικονομικής τους κατάστασης. Τέλος, θετική χαρακτηρίζεται η εκκαθάριση δηλώσεων χωρίς περαιτέρω έλεγχο, μετά τη διασταύρωση στοιχείων από τη Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων, την κατάργηση των συμπληρωματικών φόρων στα ακίνητα, καθώς και η μείωση του συντελεστή φόρου υπεραξίας για μεταβιβάσεις ακινήτων και μετοχών από το 20% στο 15%. Ας ελπίσουμε ότι οι αλλαγές που υιοθετεί ο νέος ΚΦΕ, θα διαμορφώσει ένα φορολογικό σύστημα που θα διέπεται από ρεαλισμό, θα προσεγγίζει τα φοροδοτικά κοινωνικά όρια, θα έχει διάρκεια και, σε καμία περίπτωση, δεν θα φέρει άλλες επιβαρύνσεις στους φορολογούμενους και τις επιχειρήσεις».

ΚΟΜΙΣΙΟΝ: Ο ΠΕΙΡΑΙΑΣ «ΝΑΥΤΙΚΗ ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ» ΤΟ 2015

Συνάντηση με τον Αντιπρόεδρο της Ελληνικής Κυβέρνησης και Υπουργό Εξωτερικών, κ. Ευάγγελο Βενιζέλο είχε, τη Δευτέρα 1 Ιουλίου 2013, η Επίτροπος Θαλασσιών Υποθέσεων και Αλιείας, κα Μαρία Δαμανάκη, στο πλαίσιο και των προετοιμασιών για την Ελληνική Προεδρία της Ε.Ε. Η κα Δαμανάκη αναφέρθηκε στις δυνατότητες που υπάρχουν, από τη μεριά της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, να υπάρξει μία ιδιαίτερη ατζέντα με θέμα τη θάλασσα, δεδομένου ότι, όπως είπε και η ίδια, «η Ελλάδα έχει το πλεονέκτημα να πρωταγωνιστήσει σε αυτό το χώρο της ναυτιλίας και της λεγόμενης γαλάζιας ανάπτυξης που είναι η καινούρια πρόταση, η καινούρια πολιτική της Επιτροπής για να υπάρξουν θέσεις εργασίας και ανάπτυξη, με την εκμετάλλευση των θαλάσσιων πλουτοπαραγωγικών πηγών». Η κα Δαμανάκη ενημέρωσε τον κ. Βενιζέλο και για την απόφαση της Ε.Ε., να είναι ο Πειραιάς το 2015 η Ναυτική Πρωτεύουσα της Ευρώπης, αφού θα φιλοξενήσει την Ευρωπαϊκή Ημέρα Ναυτιλίας, μεταφέροντας με τον τρόπο αυτόν, όπως επισημαίνει σε γραπτή ανακοίνωσή της η Επιτροπή, «2.500 χρόνια ναυτικής ιστορίας στην καρδιά της Ανατολικής Μεσογείου». Ο κ. Βενιζέλος από την πλευρά του, δήλωσε την ικανοποίησή του και πρόσθεσε ότι «αυτό συμπίπτει με την απόφασή μας η θάλασσα, η θαλάσσια πολιτική, να είναι η κορυφαία προτεραιότητα της επικείμενης Ελληνικής Προεδρίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση για το πρώτο εξάμηνο του 2014».

ΑΡΝΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΗΜΟ ΚΑΤΑΓΡΑΦΕΤΑΙ ΣΤΟΝ ΚΥΚΛΟ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΟΥ ΛΙΑΝΙΚΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ

Παρά το γεγονός ότι ο Γενικός Δείκτης Κύκλου Εργασιών στο Λιανικό εμπόριο, που καταγράφηκε για τον μήνα Απρίλιο του 2013, κυμάνθηκε στο υψηλότερο επίπεδο για το Α΄ τετράμηνο του έτους, η ετήσια μεταβολή του εν λόγω δείκτη παρουσίασε αισθητή πτώση κατά 14,7 ποσοστιαίες μονάδες. Το γεγονός ότι ακριβώς πριν δύο χρόνια, σε εξίσου αρνητικές για την εθνική μας οικονομία συνθήκες και με μία πληθώρα αντιπαραγωγικών και αντιαναπτυξιακών μέτρων, ο Δείκτης Κύκλου Εργασιών είχε αναρριχηθεί κοντά στις 110 μονάδες, καταδεικνύει τις χαμηλές προσδοκίες που επικρατούν πλέον στην αγορά αλλά και το τέλμα στο οποίο έχει περιέλθει η οικονομική δραστηριότητα στον κλάδο του λιανικού εμπορίου. Η υποτονική κίνηση που καταγράφηκε στα εμπορικά καταστήματα απεικονίζεται στην ετήσια καταβαράθρωση του τζίρου σε όλες ανεξαιρέτως τις κατηγορίες καταστημάτων, με κυριότερες εκείνες των Καυσίμων και Λιπαντικών αυτοκινήτων (-22,8%), των Φαρμακευτικών – Καλλυντικών (-15,9%), των Μεγάλων καταστημάτων Τροφίμων (-15,1%) και των Τροφίμων – Ποτών – Καπνού (-14,2%). Η εικόνα είναι παρεμφερής και για τον Γενικό Δείκτη Όγκου στο Λιανικό εμπόριο καθώς καταγράφηκε ελάττωσή του κατά 14,2% σε σχέση με τον Απρίλιο του 2012, με αποτέλεσμα να διαμορφωθεί στις 65 μονάδες, κινούμενος στο χαμηλότερο επίπεδο για το Α΄ τετράμηνο για το 2013. Μάλιστα από στοιχεία του INEMY της ΕΣΕΕ, ειδικά για τις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, η πτώση του τζίρου είναι ακόμα μεγαλύτερη αγγίζοντας το 24,7% σε ετήσια βάση. [Περισσότερα...](#)

[ΕΠΙΣΗΜΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ, Κ. Δ. ΚΟΥΡΚΟΥΛΑ, ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΣΤΗΝ ΙΝΔΙΑ \(ΝΕΟ ΔΕΛΧΙ 7/11/2013\)](#)

[ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΣΤΗ ΣΜΥΡΝΗ, 20-23 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2013](#)

ΙΟΒΕ: ΣΤΑΘΕΡΟΣ Ο ΔΕΙΚΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΚΛΙΜΑΤΟΣ ΤΟΝ ΙΟΥΝΙΟ

Στις 93,5 μονάδες διαμορφώθηκε τον Ιούνιο ο δείκτης οικονομικού κλίματος στην Ελλάδα τον Ιούνιο, οριακά χαμηλότερα από τις 93,8 μονάδες τον προηγούμενο μήνα, σύμφωνα με [έρευνα](#) οικονομικής συγκυρίας του Ιδρύματος Οικονομικών και Βιομηχανικών Ερευνών (ΙΟΒΕ). Αν και τα επίπεδα αυτά παραμένουν τα υψηλότερα της τελευταίας πενταετίας, οι τάσεις που καταγράφονται στους επιμέρους δείκτες είναι μικτές. Ειδικότερα, μεγάλη βελτίωση των προσδοκιών καταγράφεται στον κλάδο των ξενοδοχείων, όπου η σαφώς αυξημένη κίνηση σε σχέση με πέρυσι κατά την τουριστική περίοδο έχει επιτρέψει τη διατύπωση αρκετά αισιόδοξων εκτιμήσεων, με αποτέλεσμα τη ισχυρή βελτίωση του συνολικού δείκτη των υπηρεσιών. Θετικές αλλά σε μικρότερο βαθμό, εμφανίζονται οι προοπτικές και στον κλάδο των κατασκευών. Αντίθετα, υποχώρηση σημειώνει η καταναλωτική εμπιστοσύνη, με άμεση επίδραση και στο λιανικό εμπόριο, δύο τομείς που εμφανίζουν μεγάλη μεταβλητότητα και ευαισθησία στις πολιτικές διακυμάνσεις.

ΣΥΡΡΙΚΝΩΣΗ ΤΗΣ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΝ ΙΟΥΝΙΟ

Συνεχίσθηκε και τον περασμένο μήνα η συρρίκνωση της εγχώριας μεταποιητικής δραστηριότητας, σύμφωνα με τη μηνιαία έρευνα της Markit. Οι νέες παραγγελίες και η απασχόληση ωστόσο υποχώρησαν με το βραδύτερο ρυθμό της διαίτης, σε μία ακόμα ένδειξη ότι η δυναμική της ύφεσης ίσως να μετριάζεται. Ο δείκτης υπευθύνων προμηθειών διαμορφώθηκε στις 45,4 μονάδες, από τις 45,3 μονάδες, τον Μάιο. Πρόκειται για την υψηλότερη μέση τιμή τριμήνου, από το δεύτερο τρίμηνο του 2011. Παρόλα ταύτα, ο δείκτης διατηρήθηκε κάτω από το όριο των 50 μονάδων που διαχωρίζει τη συρρίκνωση από την επέκταση.